Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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Meéthode :



Méthode :

Droites
d’équations y=mx+p
P = ordonnée a l'origine
Ay

m = coeff. dir. =
AX



Méthode :

Droites non paralleles a I'axe y
sont des courbes de fonctions.
d’équations y=mx+p

P = ordonnée a l'origine
Ay

m = coeff. dir. =

AX
Droites paralleles a l'axe y d’équations x =Kk
ne sont pas des courbes de fonctions.



Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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de S — P =ord. al'origine = 3
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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donc équation x = k

X=5



Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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\\d;,\J\ / donc équations
N - y=mx+p
de e — P =ord. alorigine = -1
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.

A

d; d,/ °d, d, d, :
/ droites non // a l'axey
\\d;,\J\\ / donc équations
R 7/ Y= mx+p
de S — P =ord. alorigine = - 3
. -3
= coeff. dir. = ——
o //’ BN 4
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Exercice 3 : Déterminez les équations des droites.

Les points indigués sont a coordonnées entieres. 1 carreau par unité.
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Exercice 4 :
Soient les points de coordonnées
A(100;999),B(-100;-1001)et C(100;-1001).

1°) Déterminez les equations réduites des droites
(AB), (BC) et (CA).

2°) Existe-t-il trois fonctions affines f, g et h dont les

courbes sont respectivement les droites (AB), (BC)
et (CA) ?

Si oui, déterminez les expressions de f(x), g(x) et
h(x).



A(100;999 ), B(-100;-1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).
Equation de la droite (AB) :

Y~ Ya (-1001)-999 -2000

m = coeff. directeur =

Xg — Xy (-100)-100  -200

Début de copie d’éleve impeccable ?

10



A(100;999 ), B(-100;-1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).
Equation de la droite (AB) :

Ys— Ya (-1001)—-999 -2000

m = coeff. directeur =

Xg = Xp (-100) — 100 - 200

Début de copie d’éleve impeccable ?
Non ! Certaines droites ( les droites ... )

n‘ont pas de coefficients directeurs |
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A(100;999 ), B(-100;-1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).
Equation de la droite (AB) :

Y~ Ya (-1001)-999 -2000

m = coeff. directeur =

Xg — Xy (-100)-100  -200

Début de copie d’éleve impeccable ?

Non ! Certaines droites ( les droites paralleles a I'axe y ) n‘'ont pas de
coefficients directeurs !



A( 100;999 ), B(-100;-1001), et C( 100 ;- 1001 ).
Equation de la droite (AB) :
X, # Xg donc la droite (AB) n’est pas // a l'axeYy,
donc son équation est du typey =mx +p
Yg = Ya (-1001)-999 -2000

m = coeff. directeur =

Xg — Xy (-100)-100  -200



A(100;999 ), B(-100;-1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).
Equation de la droite (AB) :
X, # Xz donc la droite (AB) n’est pas // a l'axe y,
donc son équation est du typey =mx+p
Vg — Ya (-1001) —999  -2000

m = coeff. directeur =

Xg = Xu (-100) — 100 - 200
p = ordonnée a |'origine
Puis-je utiliser sa définition pour le déterminer ?
Non, car je ne connais pas de points d’abscisse nulle
(x,Z0etxgz0doncy,zpety,zp)



A(100;999 ), B(-100;-1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).
Equation de la droite (AB) :
X, # Xz donc la droite (AB) n’est pas // a l'axe y,
donc son équation est du typey =mx+p
Vg — Ya (-1001) —999  -2000

m = coeff. directeur =

Il
I
[EN
o

Xg = Xu (-100) — 100 - 200
p = ordonnée a |'origine
Puis-je utiliser sa définition pour le déterminer ?
Non, car je ne connais pas de points d’abscisse nulle
(x,Z0etxgz0doncy,zpety,zp)
A appartient a la droite donc ses coordonnées vérifient I'équation :



A( 100;999 ), B(-100;-1001), et C( 100 ;- 1001 ).
Equation de la droite (AB) :
X, # Xg donc la droite (AB) n’est pas // a l'axeYy,
donc son équation est du typey =mx +p
Ye = Ya (-1001)-999 -2000

m = coeff. directeur =
X — Xy (-100)-100  -200
p = ordonnée a l'origine mais définition inutilisable.

A appartient a la droite donc ses coordonnées vérifient
I'équation :

Ya=MmX,+p < 999=(10)100+p <y p=-1
Réponse: (AB):y=10x-1



A( 100;999 ), B(-100;-1001), et C( 100 ;- 1001 ).
Equation de la droite (CB) :
Xc # Xg donc la droite (CB) n’est pas // a l'axe y,
donc son équation est du typey =m’x + p’
Ve — Yc (- 1001) — (- 1001) 0

Xg — X¢ (-100) — 100 - 200
p’ = ordonnee a l'origine mais définition inutilisable.

m’ = coeff. directeur =

C appartient a la droite donc ses coordonnées vérifient I'équation :
Ye=m X+ p’<— -1001=(0)100+p’ <= p’ =- 1001
Réponse: (CB):y=0x+(-1001) <> y=-1001



A(100;999), B(-100; - 1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).

Equation de la droite (CA) :

Xc = X, donc la droite (CA) est // al'axey
donc son équation est du type x = k

Xc = X, = 100
Réponse: (CA):x=100



A(100:999), B(-100; - 1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).

2°) Existe-t-il trois fonctions affines f, g et h dont les
courbes sont respectivement les droites (AB), (BC)

et (CA) ? Si oui, déterminez les expressions de f(x),
g(x) et h(x).

(AB) :y=10x -1
(CB) : y=0x + (- 1001)
(CA) : x =100



A(100:999), B(-100; - 1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).

2°) Existe-t-il trois fonctions affines f, g et h dont les courbes

sont respectivement les droites (AB), (BC) et (CA) ? Si oui,
déterminez les expressions de f(x), g(x) et h(x).

(AB) :y=10x -1 Droite non // a l'axey.
(CB) : y =0x + (- 1001) Droite non // a l'axey.
(CA) : x =100 Droite // a l'axe .

Ax=k////y=mx+p
7




A(100:999), B(-100; - 1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).

2°) Existe-t-il trois fonctions affines f, g et h dont les courbes

sont respectivement les droites (AB), (BC) et (CA) ? Si oui,
déterminez les expressions de f(x), g(x) et h(x).

(AB) :y=10x -1 Droite non // a l'axey.
(CB) : y =0x + (- 1001) Droite non // a l'axey.
(CA) : x =100 Droite // a l'axe .
t _______ / peut étre une courbe de fonction
,V./ E car chaque antécédent a une unique image.
: ' >




A(100:999), B(-100; - 1001 ), et C( 100 ; - 1001 ).

2°) Existe-t-il trois fonctions affines f, g et h dont les courbes

sont respectivement les droites (AB), (BC) et (CA) ? Si oui,
déterminez les expressions de f(x), g(x) et h(x).

(AB) :y=10x -1 Droite non // a l'axey.

(CB) : y =0x + (- 1001) Droite non // a l'axey.

(CA) : x =100 Droite // a l'axe .
S

$IIIIIs / peut étre une courbe de fonction

car chaque antécédent a une unique image.

ne peut pas étre une courbe de fct




2°) Existe-t-il trois fonctions affines ?
(AB) :y=10x-1

(CB) : y = OX + (- 1001)

(CA) : x =100
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2°) Existe-t-il trois fonctions affines ?
(AB) :y=10x-1 Droite non // a l'axe .
(CB) : y=0x + (- 1001) Droite non // a l'axey.

(CA) : x =100 Droite // a I'axey.
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2°) Existe-t-il trois fonctions affines ?
(AB) :y=10x-1 Droite non // a l'axe .
(CB) : y=0x + (- 1001) Droite non // a l'axey.

Equ. y = mXx + p : peuvent étre des courbes de fonctions
car chagque antécédent a une unique image.

(CA) : x =100 Droite // a I'axe .




2°) Existe-t-il trois fonctions affines ?
(AB) :y=10x-1 Droite non // a l'axe .
(CB) : y=0x + (- 1001) Droite non // a l'axey.

Equ. y = mXx + p : peuvent étre des courbes de fonctions
car chagque antécédent a une unique image.

(CA) : x =100 Droite // a I'axe .
A Equ. x =k : ne peut pas étre une courbe de fct
i-_// car chaque antécédent
= : n‘a pas une unique image.
— ' >




2°) Existe-t-il trois fonctions affines ?
(AB) :y=10x—1 Droitenon//alaxey. f(x)=10x-1
(CB) : y = 0x + (- 1001) Droite non // a I'axe y. g(x) = - 1001

Equ. y = mXx + p : peuvent étre des courbes de fonctions
car chagque antécédent a une unique image.

(CA) : x =100 Droite // a I'axe .
A Equ. x =k : ne peut pas étre une courbe de fct
i-_/*/ car chaque antécédent
= : n‘a pas une unique image.
— ' >




